

孩子开学1个月,摧垮家长坚持6年的教育观

面对学校“流水线”模式 家长、孩子该如何应对?

近日,《中国青年报》上的一篇文章引发了网络的轩然大波——一位名叫林文的家长表示,女儿开学才一个月,学校要求的整齐划一,就摧毁了自己苦心坚持了6年的“做自己”的教育观。这位家长无比担忧,“6年后我将收获怎样一个孩子?”“文”激起千层浪,关于“学校该怎么教孩子”的话题一下成为了微博上最受关注的热点。

家长无奈: 6年的学前教育 被一个月的学校教育“颠覆”了



漫画 俞晓翔

花了6年时间,家长林文努力把女儿培养成“她自己”,告诉她,每个人都是“独一无二”的,既不妄自菲薄,也不妄自尊大。可女儿刚进小学一个月,林文就发现,自己的理念“受到了根本性的挑战”。从本子、笔、文具袋、到舞蹈鞋,老师都作出了详细的规定;为适应教学进度,林文“三分教七分等”的教育观也无奈暂停,不得不加快教导孩子写字的脚步;

老师的短信虽然常有,但似乎并不旨在沟通,而让林文更感到了“命令”——没有“商讨”,只有“服从”;为了让女儿在“热爱集体”一栏获得更多“小红旗”,林文也只能违背最初的坚持,给班里买了绿色植物、餐巾纸……“如此的整齐划一,我的女儿怎么可能不像流水线上的产品?再过一个6年,我会收获一个怎么样的孩子?”写到最后,作者感到了“恐惧”。

网友激辩: 95%的家长赞同打造孩子个性

这篇文章的网络反响非常大,几天之内,30多万网友加入讨论。截至昨晚5点,已有2万5千多人参与了一项名为“你认为该怎么教孩子”的调查,其中约95%的人赞同“家长应坚持己见,教孩子不盲从学校‘潜规则’”;只有5%的人认为“家长应理解学校,帮孩子适应学校生存规则”。

吴女士是南京某咨询公司一名员工,她是前一观点的忠实拥护者,“学会学习的前提是要先学会做人,我希望我的女儿是一个独立的生命个体,对这个世界,她应有自己独特的认知。”由于女儿十分活泼好动,在要求“认真听讲、不开小差”的课堂上,少不了受到老师的批评。对此,吴女士不以为然,“我并不十分赞同老师的观点,更不想女儿被‘模式化’。”吴女士认为,有个性不是坏事,女儿只需慢慢地学会“在合适的时间做合适的表达”。

但钱薇(化名)的态度截然相反,虽然儿子到现在为止一

直在家接受教育,但钱薇还是认为,不懂得适应学校环境,对孩子来说是危险的。钱薇坦言,虽然学校确实可能在某些方面限制了孩子的个性,但她强调,自己做出让孩子“在家上学”的决定,并不是想让他“逃避”,只是为了给他提供更自由、更有针对性的教学内容。从一年级到如今的三年级,儿子一直以自学为主,针对一些需要点拨的问题,父母再请来家庭教师对他进行专门辅导。

但每学期,钱薇总会挑两周左右的时间,让儿子回到学校课堂学习,严格遵从学校的一切安排。“我要知道他能否适应学校。”钱薇认为,每个人都是社会人,孩子再有个性,也不能让他和社会脱节,不然会“很危险”。“如果孩子在学校表现出任何不适应,都是我家庭教育的失败。”截至目前,钱薇对自己的教育结果很满意:在学校期间,儿子表现很优秀。钱薇觉得,自己做到了家庭教育和学校教育的良好衔接。

专家点评: 关键是让孩子适应什么样的环境

在南师大儿童发展与教育研究中心的专家看来,网络上的两种观点都没错——孩子必须学会适应环境,但关键在于,适应什么样的环境。“适应不等于盲从,而是应该带着敏感和警觉。”专家指出,这位写文章的家并不仅仅是在抱怨,而是表达了一种担忧焦虑:学校的做法到底是为了儿童服务,还是为了自己管理的方便?这位家长的反思给了其他家长、学校、甚至整个社会一种警醒——教育的目的是让孩子有足够的分析能力,因此,家长除了教孩子学会适应,还要教他

们学会反思和改造。

但他同时指出,在这个矛盾中,学校并不是“始作俑者”。学校被整个社会大环境牵引着,被家长、管理者和舆论压制着,左右为难。因此,家长也要学会给学校“松绑”,以宽容的态度与学校进行沟通、探讨。

同时,面对争议,学校也无需恐惧,反而应给予家长更多表达意见的渠道,通过“家长委员会”等各种形式,将家长的力量和智慧汇集在一起,倡导多元思维,真正做到“开放式办学”。

现代快报记者 王颖菲

公寓转型变酒店 80套房一天卖光

快报讯(记者 马乐乐)刚需房源断档,投资属性的房子成了刚刚过去的这个周末的主角。江宁一家变身酒店的公寓,推出的80套房被哄抢一空;碧桂园城市花园凭借价格优势吸引了大量南京人出手,昨天一天卖掉了500套左右房。

江宁百家湖边的水晶蓝湾之前定位是高端豪宅项目,去年开盘以来两万多万的均价让不少买房人望而却步。为此水晶蓝湾决定引进酒店管理,改卖五星级酒店,将6—19层总共200多套房拿出来,变身“柏栎湖滨国际公寓酒店”销售。买房人购买后,头5年将交由酒店运作管理,酒店承诺每年投资回报为6%,并在购房时一次返还5年投资回报总计30%,这样一来,等于一套房子打了7折开卖。以水晶蓝湾昨天开盘首次推出的50套为例,精装均价为14000元/平方米,平均80多万就能买一套房。

“其实就相当于降价了。”一位在现场准备出手的买房人表示。

位于安徽的碧桂园城市花园昨天一口气推出了700多套房,当天就卖掉了500套左右,单日入账两亿元。销售人员表示,价格仍然是重要的因素,这批房源均价4188元/平方米,不少买房人都买了不止一套。

龙池的头桥和肖渡口 将被重点保护

快报讯(记者 赵丹丹)龙池街道地处南京市六合区西南部,与雄州、葛塘、长芦和程桥等相邻。昨天现代快报记者从南京市规划局获悉,六合区龙池街道(新市镇)总体规划(2011—2030)以及近期建设控详规划公示,征询公众意见。六合龙池的头桥和肖渡口作为历史资源将被重点保护。

未来龙池街道将形成“一带、两轴、三片、一市镇”的布局,一带为沿滁生态休闲风光带,沿江北大道、沿宁滁—灵岩大道形成两个发展轴,一个产业与综合服务片,一个预留产业片、1个现代农业片,以及形成一个龙池新市镇。在交通上,未来轨道11号线和15号线将经过此地。

汤山成为 世界著名温泉小镇

快报讯(通讯员 王萍 袁媛 沈昆 记者 赵丹丹)作为第四届汤山国际温泉文化旅游节系列活动之一的“全球青奥骑行——汤山站”前天在汤山汤泉湖公园举行,来自全市的150名骑行爱好者完成了20公里的骑行。此外,现代快报记者从江宁区政府获悉,第四届南京汤山国际温泉文化旅游节将于10月22日开幕,并持续一个月,届时世界温泉及气候养生联合会将授予汤山“世界著名温泉小镇”称号、确定汤山为“世界温泉论坛”永久会址。

此外,温泉文化旅游节期间,还将举行浪漫温泉个性婚礼、国学文化讲座、敬泉仪式表演、比利时啤酒节等体验活动。

来国展中心 免费喝“巨碗鱼汤”

10月26—28日,餐博会向市民免费开放

快报讯(记者 鹿伟)想喝青花瓷巨碗炖制的鱼汤?想不出门就吃遍全国各地的特色风味小吃?想淘各种低价中外酒水?那么10月26—28日在南京国际展览中心举办的2012中国江苏国际餐饮博览会暨第七届江苏省创新烹饪技术比赛,吃货们一定不能错过。据悉,此次餐博会免费向市民开放。

记者昨天从江苏省商务厅获悉,本届餐博会是江苏餐饮业历来规模最大的行业盛会、美食盛宴、文化盛典。其中的七大亮点将为市民奉献美食盛宴。

例如万人免费品尝巨碗鱼头。据悉,餐博会期间,直径1.6米、高1.2米号称“天下第一碗”的青花瓷巨碗,将用来盛放六合金牛湖鲢鱼汤,每条胖鲢鱼均超过5公斤,炖制的鱼汤味鲜肉嫩,现场每位参观者可以免费品尝。

10月27日第二届中国长荡湖湖鲜美食节将在国展中心上演,长荡湖大闸蟹、盐水青虾、痴鱼粉丝、砂锅无节水芹、清蒸红香芋等长荡湖湖鲜美食应有尽有。餐博会开幕式当日,来自全省各地知名品牌餐饮企业将带来近200道地

方特色菜点,参加中国名菜、名点、名小吃的评审。据了解,主办方将邀请社会观众前来打分,选出您心目中最受欢迎的名菜点。

这要是还不过瘾的话,还有地方特色风味小吃展让您解馋。据悉,10月26—28日全天,在国展中心外东广场,将有来自全国各地的特色美食展销活动。

吃饱了还可以淘淘酒水,参观一下流动厨房。餐博会的一大亮点是国际食品、中外酒水超低价售卖。同时,李锦记流动厨房将首次开进江苏,电子点菜、智能厨房将让您一饱眼福。

据悉,10月26日还将举办千人慈善晚宴,10名顶尖中国烹饪大师将出任餐饮业温暖工程慈善大使登台亮相,主理晚宴。晚宴募集善款将帮助烹饪院校贫困学子完成学业,打造希望大厨。

国展中心地址:龙蟠路88号
公交:可乘2路、游3路、7路、17路、24路、36路、44路、45路、50路、58路等到新庄站下

未来江苏15%的人 要懂急救知识

快报讯(记者 刘峻)昨天,江苏省红十字会等单位联合在南京师范大学举办了“博爱青春”高校红十字志愿服务项目总结展示会。省红会常务副会长潘宗白表示,江苏今年已经启动实施了“百万救护培训”计划,力争让100万人具有急救知识,其中80万人为普通培训,还有20万人经过更严格的培训后,拿到救护员证,可以教授其他人救护知识。在未来几年内,江苏要有15%的人具备急救知识,掌握黄金抢救4分钟内该干什么。

苏宁VIP节本周盛大启动

苏宁会员VIP节将于本周盛大启动,与全国6500万线下门店会员以及正在极速增长的1500万线上会员,线上线下同步启动专属会员礼遇。活动期间,为所有会员准备了海量的特价家电商品,在各项会员特权活动上给予极大的回馈,包括有会员VIP礼金、会员特价商品、多重会员礼品兑换以及购物赢钻石吊坠、旅游券、电影票等好礼。

目前正是秋季旅行以及婚嫁旺季,家电需求也随之有较大幅度的增长,苏宁本周启动的全国8000万会员VIP节,将在全面提升家电活动力度的基础上对会员作更丰富的回馈。据了解,本周启动的VIP节是苏宁在全国范围内同步回馈会员的重要形式。活动期间,南京苏宁将对全城会员进行专属礼金的派发,届时,将同步给会员发送100元礼金的短信提

醒,收到短信的会员卡中即有100元专属活动礼金,凭礼金在苏宁购物满额即可进行抵用;同时,苏宁在VIP节活动期间,为消费者带来海量会员特惠家电,凭会员卡即可在南京苏宁全城门店进行选购;与此同时,会员卡中的积分也将同步升级,更为丰富、更加超值的会员礼品为消费者带来更多的会员增值;此外,苏宁还在VIP节期间为购物的消费者带来周大福钻石吊坠、旅游券、电影票等精彩好礼。

苏宁VIP节期间,除了家电价格以及活动回馈外,苏宁启动了秋季家电免费保养服务,即日起消费者拨打苏宁服务热线4008-365-365即可凭老发票享受专业的家电工程师上门进行空调的除尘清理、冰箱的清洗、彩电、厨卫等电器的检测等系列苏宁增值服务。